

一块泥灰引发工地血案

伤者不治身亡,嫌犯潜逃七年终落网

本报记者 赵磊

七年前,潍城区一处工地内,年轻气盛的打工者郝某因为一块掉落的泥灰,与工友老陈发生口角。两人在厮打中,郝某一棍打在老陈要害,致使对方不治身亡。潜逃七年后,已过而立之年的郝某最终在河南郑州被警方抓获。8月21日,记者获悉,嫌犯郝某已经被潍城警方提请检察院批捕。

七年前,棍打工友伤人命

2012年8月9日,网上逃犯郝某在河南郑州一处民房中被潍城警方抓获,至此,七年悬而未决的命案终于画上一个句号。

2005年11月4日的下午,潍城公安分局接到报警,潍城区徐家小庄的工地内,两名民工发生斗殴,其中一名民工受伤严重。刑警大队民警赶到工地时,受伤的工友已经被送往医院治疗,而另外一名当事人

却早已逃之夭夭。

“根据当时周围的目击者描述,受伤的男子姓陈,40岁左右,当场就被棍打得七窍流血,看上去伤情十分严重。但事情发生的原因并不清楚。”办案民警介绍说。

随后,警方也从医院得到了消息,伤者老陈抢救无效身亡。警方通过询问工友和工地负责人了解到了嫌犯和受害人的身份。嫌犯郝某

出生于1978年,当时只有27岁,是菏泽单县人。而受害人老陈家住北关街道,是工地从劳务市场雇来在建筑工地干零工的。

从工地负责人的口中得知,郝某刚刚结婚,他的妻子和哥哥都在工地干活。然而,民警找寻后却发现,两人也跟郝某一起消失了。随后,警方兵分两路,赶去郝某的老家菏泽单县和北京。



嫌犯郝某被警方押解回潍坊。

探原由,一块石灰引血案

完成抓捕行动后,郝某被警方押解回潍坊。经过审讯,郝某也交待了七年前命案发生的经过,而起因只是因为一个块小小的泥灰。

郝某供述,他从2005年跟随包工头任某到了潍城区徐家小庄工地打工,负责清理泥灰。而老陈正在下面打扫被郝某清理下来的泥灰。当时,郝某清理下来的一块泥灰掉落到了老陈的衣服上,两人也因此发生了争执。

“他骂我没长眼,把泥灰弄到他身上,我就跟他吵了起来。之后,他又拿石头往上面扔。”郝某交待,在争吵中,老陈拿着

一把铁锹上去,与郝某撕扯起来,并且用铁锹拍了郝某一下。

觉得自己吃了亏,郝某顺手从旁边抄起一根木棍,一下猛击在老陈的头部。“我也记不太清打在哪儿了,应该是左耳附近,好像打着太阳穴了。”郝某交待。

得知老陈的死讯后,郝某在外面躲了一段时间。随后,他就赶到河南郑州,隐姓埋名并且办了一张假身份证,从此在郑州安顿下来。然而,时隔七年,郝某最终还没有逃过警方的追捕。

8月21日,记者从潍城警方获悉,嫌犯郝某已经被提请检察院批捕。

七年后,嫌犯河南现影踪

“我们得到线索,郝某有一个叔叔在北京,他很可能去投奔叔叔。”民警对记者说,但是最终两方面都没有找到嫌犯。在老家,郝某父亲称,郝某外出打工已经半年未归。

案件的侦破陷入僵局,郝某被网上追逃。期间,警方也多次到郝某家中做思想工作。2012年7月底,时隔七年之后,警方终于在一次走访中,

从郝某老家的一个村民口中获知,郝某有可能在河南郑州一个乡镇上的食品厂打工,并且自己在附近租房子住。

民警随即赶赴郑州。由于只知道郝某的大体位置,多名便衣民警连续多日在食品厂附近蹲守、观察。终于在8月初发现了一名男子面貌与嫌犯照片相似。

“嫌犯照片是他的结婚

照,不是很清楚,而且时隔多年,本人面貌变化比较大,我们也不敢确定。”民警说,他们又与可疑男子租房的房东秘密接触,了解到该男子常年不回家探亲,也不与外人接触。“基本上就能确定是他了。”

8月9日,警方在男子租住的房间内,将其抓获。男子供认他就是七年前命案的逃犯郝某。

这是肇事车? 这不是肇事车?

驾套牌车撞人逃逸出歪招,买车顶替躲避取证



冒名顶替车



肇事车

本报8月22日讯(记者 张焜 通讯员 周卫江)驾套牌车辆肇事逃逸,司机刘某竟逃走3天后又花钱买了一辆跟肇事车一模一样的车,用来顶替肇事车防备民警检查时取得肇事证据。22日,刘某的把戏最终被识破,现已被刑拘,接受进一步处理。

8月14日晚上10点多钟,寿光交警大队接到报警,在洛城街道一条偏僻的公路上,一名男子被一辆轿车撞飞。当夜寿光正在下雨,民警赶到现场时,伤者已被120接走,很多痕迹被雨水冲刷。但是,民警仍能够看出,伤者当时被撞出40多米远。

根据肇事车现场遗留的碎片,民警推断该车可能是一辆桑塔纳轿车。由于附近没有目击者,民警只能对事发现场附近的监控进行查看,发现事发时段有一辆红色普桑经过。可查询该车车牌号后发现,该车属套牌。

没有车辆登记信息,警方只能在事发地附近进行走访调查。8月20日,民警找到肇事嫌疑人刘某的家中,发现了装着套牌的红色普桑。可令民警奇怪的是,那么一场大事故,再加上连日阴雨天气,被撞坏的普桑即便连夜修理,也不可能不留下一点维修过的痕迹。可这

辆车就是没有新近维修的痕迹。

难道真的是推测错了?这辆套牌车虽然事发时经过肇事现场,但并不是肇事车?民警正在准备调整调查方向时,意外注意到,他们在刘某家看到的红色普桑挡风玻璃上,有一个年审标志,而肇事时经过监控的普桑,没有这个标志。看来,这辆红色普桑还是有问题。

由于刘某一直没有出现,警方只能多方做刘某妻子的工作。最终,刘某妻子承认,刘某确实肇事了,而肇事车辆在老家的车库里放着。20日下午,刘某到当地派出所投案自首。

22日,警方对刘某采取了刑拘措施。刘某告诉民警,肇事车是他花6000多元买来的。事发当天他开车给儿子去买玩具,由于车子套牌,他不敢走大路,没想到路上会出现一名男子,他刹车不及就撞上了。事发后,他连忙将车开到了老家后院里,3天后,他又花3000元买了一辆一模一样的普桑,挂上从肇事车上卸下来的车牌。后来,他还是很害怕,就对妻子说是开车到郑州送货,其实他一直在寿光躲着,晚上也不敢住旅馆在公园里的长凳上休息,想风头过了后再回家。